

Наследие, укрепляющее межнациональную дружбу



9 февраля - день рождения Алишера Навои

Уже несколько веков имя Алишера Навои светится как самая яркая звезда на небосклоне поэзии. А это связано с тем, что в произведениях нашего великого предка воспеты такие высокие чувства человека, как любовь к Родине, гуманизм, просветительство, доброта.

Богатое и многогранное творческое наследие Алишера Навои заняло весомое место не только в узбекской, но в мировой литературе. Его бесценные произведения, такие как "Хамса", "Тарихи мулуки Ажам", "Холоти Саййид Хасан Ардашер", "Рисолаи муаммо", "Мажолис-ун-нафоис", "Муншаот", "Мезон-ул-авзон", "Холоти Пахлавон Махмуд", "Насоим ул-мухаббат", "Девони Фоний", "Тарихи анбиё ва хукамо", являются духовным богатством нашего народа.



На культурно-просветительском мероприятии, состоявшемся в Комитете по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан, речь шла о практической значимости изучения и исследования огромного наследия великого поэта Алишера Навои.

На мероприятии, в котором участвовали руководители национальных культурных центров, представители молодежи и широкой общественности, отмечалось, что изучение жизни и творчества Алишера Навои, его произведений, пропитанных идеями гуманизма, имеет важное значение в укреплении межнациональной дружбы.



- Литературное наследие Навои до сих пор восхищает мир литературы и просвещения, - сказала доцент Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, кандидат филологических наук Гулбахор Ашурова. - Его произведения всегда притягивают читателя. "Хамса" Алишера Навои - первое произведение, написанное на тюркском языке. Это произведение, состоящее из пяти больших поэм, он написал за два года. Поэт Абдурахмон Жомий дал высокую оценку "Хамсе" Алишера Навои.

В нашей стране проживают представители более 130 национальностей. Они успешно трудятся в разных отраслях экономики, в частности, в сфере науки и культуры. В этом процессе есть большой вклад республиканских национальных культурных центров. На мероприятии, проведенном под девизом "Жить и творить в стране великих ученых - Узбекистане для нас великое счастье. Будем достойными предков!", еще раз отмечены дружеские отношения.



- Алишер Навои любимый поэт не только для узбекского народа, но и для азербайджанцев, - сказал руководитель Республиканского азербайджанского национального культурного центра Фирдавси Гусейнов. - В центре мы переводим и издаем произведения Алишера Навои. На азербайджанский язык переведено уже более 10 произведений поэта. Презентацию произведения "Мезон ул-авзон" провели в Республике Азербайджан. В данное время собираемся издать еще одно произведение Алишера Навои. Такая работа служит укреплению дружбы между двумя народами.

На мероприятии хорошее настроение участникам подарили песни, исполненные на газели поэта.



Источник

